
ENQUÊTE QUÉBÉCOISE SUR LE CANNABIS 2023

L’Enquête québécoise sur le cannabis (EQC) est une enquête annuelle réalisée par l’Institut de la statistique du 
Québec, à la demande du ministère de la Santé et des Services sociaux. Elle vise à recueillir des informations sur 
la consommation de cannabis ainsi que les comportements, les normes sociales et les perceptions à l’égard du 
cannabis chez les Québécoises et les Québécois de 15 ans et plus. La première édition de l’EQC a été réalisée en 
2018 afin d’obtenir une mesure prélégalisation. Quatre autres éditions de l’enquête (en 2019, 2021, 2022 et 2023) 
ont été menées afin de suivre l’évolution et de comparer ces résultats avec ceux recueillis avant l’entrée en 
vigueur de la Loi encadrant le cannabis. Cette cinquième édition de l’enquête (2023) a été réalisée entre février 
et juillet 2023 auprès de 13 209 personnes. 

Consommation au cours des 12 mois  
précédant l’enquête

de la population n’a pas consommé  
de cannabis.

de la population a consommé du 
cannabis au moins une fois.

La consommation de cannabis est  
plus élevée chez les hommes que  
chez les femmes.

Sources d’approvisionnement du cannabis 
consommé au cours des 12 mois précédant 
l’enquête 

Société québécoise du cannabis  

Membre de la famille, ami ou 
connaissance 

En personne, auprès d’une source 
légale dans une autre province 

Fournisseur illégal 

Par Internet auprès d’un fournisseur 
autre qu’un producteur autorisé par 
Santé Canada  ou la SQDC *

* Cela donne lieu à une possession interdite de cannabis.  
	 Les consommateurs n’en sont pas toujours conscients. 
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Consommation de cannabis au cours  
des 12 mois précédant l’enquête selon l’âge 

Motifs d’achAt de cannabis auprès  
d’un fournisseur illégal

Prix

Offre de produits  

Anonymat 

Fidélité au fournisseur illégal 

Qualité des produits 

Évolution de la consommation de cannabis 
entre 2022 et 2023

On observe une diminution 
significative de la proportion 
de consommateurs entre  
2022 et 2023. 

15 à 17 ans

18 à 20 ans

21 à 24 ans

25 à 34 ans

35 à 54 ans

55 et plus

17 %
28 %

38 %

33 %

7 %
18 %

77 %
49 %
31 %

30 %
29 %

19 % 17%
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Consommation de cannabis par vapotage  
au cours des 12 mois précédant l’enquête  
en fonction de l’âge, parmi les personnes 
ayant consommé du cannabis pendant  
la même période 

Composition du cannabis vapoté au cours  
des 12 mois précédant l’enquête

Abréviations : THC : tétrahydrocannabinol; CBD : cannabidiol.

Connaissances de neuf risques associés  
à la consommation de cannabis chez  
la population québécoise de 15 ans et plus

de la population québécoise est informée 
de chacun des neuf risques mesurés 

La population a une moins bonne connaissance des 
éléments suivants :

Le cannabis peut amener un plus grand risque 
chez les adolescents que chez les adultes 

Consommer du cannabis tous les jours ou 
presque augmente le risque pour la santé

Les produits fortement concentrés en THC 
peuvent être plus nocifs pour la santé

Source : Institut de la statistique du Québec, Enquête québécoise sur 
le cannabis, 2022 et 2023.
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 THC exclusivement ou 
THC > CBD

 CBD exclusivement ou 
CBD > THC 

 Autant THC que CBD

 Ne sais pas

73 %

Méthodes de consommation au cours  
des 12 derniers mois, parmi les personnes 
ayant consommé du cannabis pendant  
la même période

Note : Plus d’une méthode de consommation peut être indiquée  
par le répondant

Fréquence de vapotage de cannabis au cours 
des 12 mois précédant l’enquête

Perception que le vapotage de cannabis ne 
comporte qu’un risque minime ou aucun risque 
pour la santé selon l’âge chez la population 
québécoise de 15 ans et plus

Fumé

Mangé dans un
produit alimentaire

Gouttes orales

Vapoté

81 %

31 %

23 %

25 %

17 %

22 %

52 %

8 %   Tous les jours
  1 à 6 jours par semaine

  1 à 3 jours par mois

  Moins d’un jour 
      par mois

8 %
11 %

18 %

11 %

7 %

55 ans et plus35 à 54 ans21 à 34 ans18 à 20 ans15 à 17 ans


